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A magyar feltámadás.
Irta: dr. P. Ábrahám Dezső orsz. képv.

Budapest, 1908. április hó 15-én.
Negyvenhárom évvel ezelőtt, irta meg 

Deák Ferenc a maga „Húsvéti cikk“-ót. 
mely a nemzet és uralkodója között a 
megegyezés már-már megszakadni ké­
szülő fonalát újra felvette. Akkor a 
Botschafter című osztrák lap vádasko­
dása késztette a haza bölcsét tolifo­
gásra, hogy bebizonyítsa a magyarfaló 
lap vádjainak igaztalanságát, mely a 
magyarokat az uralkodóháztél való el­
szakadási törekvéssel gyanúsította.

A magyar történelem valóban több 
ízben mutat példát arra, hogy a nem­
zet a Habsburg-házzal szemben kény­
telen volt az önvédelem útjára térni, 
c lépesre azonban mindannyiszor a 
végső szükség kényszeritette. ' A harc 
folyamán legtöbbször bo kellett látnia 
az uralkodéháznak, hogy a nemzettel 
szemben követett politikája téves. Mind­
annyiszor megtörtént a kibékülés is, j 
az uralkodóház újból es újból megerő­
sítette a nemzet alkotmányát, szabad- í 
ságát, mely egyszersmind kivétel nól- ! 
kill a lelkiismereti szabadságnak is biz- i 
tositeka volt.. Legutolsó nagy harcunk, j 
a nemzet igazi nagy husvétja, a 48-as |
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küzdelem, nemcsak politikai szabadsá­
got óhajtott kivívni, hanem egyszers­
mind a nemzet összes társadalmi réte­
geinek igazi szabad demokratikus ál­
lamban való legteljesebb egyesülését.

Ez volt a valódi nemzeti feltámadás. 
1848. március 15-ike volt az a politi­
kai husvét-vasárnap, mely a ország 
minden egyes tagját összeforrasztotta! 
Az emberek akkor még azon sem 
versengtek, hogy vájjon ki szereti job­
ban hazáját. Nagy dolgokat vívtak ki 
akkor, mert az egyetértés szinte szo­
katlan erővel nyilatkozott meg ezen 
az örökös viszályok dúlta földön. Mintha 
a régi magyar átok egy pillanatra el­
tűnt volna, hogy helyet adjon a becsü­
letes hazaszeretetnek, mely teljesen ön­
zetlen, bölcs és előrelátó.

Ismét husvót van ma. De mintha a 
mai húsvéti ünnepek csak nagypénte­
kig tartanának s nem akarna jönni a 
feltámadás ünnepe. Sok a római katona, 
aki a, sirt őrzi, nem tud a nehéz kő 
arról felemelkedni. A sir egyik őrzőjó- ! 
ben kishitűség vert gyökeret, a mási­
kat jól megfizette az ellenséges hata­
lom. Van, aki túlbuzgóságból van ott. 
idő előtt akar részesülni a megváltás 
gyönyöreiben s nem veszi őszre, hogy 
csak az ellenséges hadak számát sza­

porítja. Bensőjében talán jó szándék 
vezérli, de balkezes politikája építés 
helyett csak rombol, újra felizgatja a 
néptömegek munkára vágyó lelkét s 
megnehezíti azok helyzetét, akik a haza 
iránti végtelen szeretőtökkel, de ko­
moly és bölcs kormányzással akarják 
a nemzeti irányú fejlődést előmozdí­
tani, siettetni, de nem végzetesen el­
hamarkodni.

A 48-as bal párt magatartása ilyen 
balkezes politika. Magukévá tették a 
48-as és függetlenségi eszméket. Ehhez 
joguk volt, de már ahhoz nincs joguk, 
hogy azokat le is járassák. Évszázado­
kon keresztül egyetlen önfentartási esz­
köze volt a nemzetnek, a hazájához, a 
haza szabadságához és függetlenségé­
hez való ragaszkodás. Ez az érzelem 
uralkodott a. legközelebb lefolyt nemzeti 
küzdelem alatt is. Csaknem a 48-as 
idők nyíltak meg,óriási volt a lelkesedés, a 

I 48-as és függetlenségi párt örök esz- 
I inéit Magyarország magáévá tette s 
I inveit az ország ügyeinek intézésében 

túlsúlyra juttatta. Végleges sikert azon­
ban a kibontakozáskor nem értünk el. 
Nem követhettük a norvégek példáját, 
akiknél, mikor a svédekkel való unió­
jukat felbontották, áruló nem akadt. 
Ott ver nélkül történt meg a nagy

Eszter és Peti.
Kacérkodtak egymással a lombok 
A nagyerdő szerelmes dalt zsongott. 
Kacagott a sárgarigó kedve 
Illatos kék ibolyákat szedve,
Jgy szólt Eszter: Tedd csak el emlékbe 
8 menjünk innen messze, messze Délre!

Bánatosan búcsúztak a lombok ;
A nagyerdő szomorúan zsongott, 
tiárgurigó elhallgatott csöndbe . . .
Hulló levél volt az erdő könnye 

SZ<,H Heti : Megyek veled Délre 
Hgv csókol csak s vedd telkemet érte !

I álmaerdők köszöntötték őket. 
C.ypruszlombok uj dalokat szőttek. 
Narancsvirág kacsintott reájuk 
,S myrtuszillat csókolta lo almuk, 
be Eszter szólt, szemében tűz égett:

Nem oly forró már az ölelésed !

^ pálmafák össze-össze néztek. 
V'goszakadt az édes meséknek: 
Narancsvirág nem kacsintott rájuk,

Myrtusz illat elkerült.*
Peti csak sirt, csak sirt. este-reggel 
— Isten veled ! Isten veled Eszter !

Összesúgtak megujra a lombok 
A nagyerdő újra uj dalt zsongott. 
Sárgarigó köszöntötte vágyva,
Erdő-szélen vissza-vissza várta,
És jölt Peti . . . Kergette a bánat 
S szerte szórta mind az ibolyákat.

Karaliáth Jenő.

A hét csirke.
Irlíi: Vissnyovszky Rezső.

Gitta első szerelme nem épen banális, 
de mindenesetre túlórzókeny merő diák­
romantika volt. Atyja nyugalmazott adó- 
tiszt volt, aki szolgálatainak elismeréséül 
megkapta az arany órdemkeresztet, de et­
től ugyan éhen halhatott volna az igen 
csekély nyugdíj mellett. Kosztos fiúkat 
kellett hát tartani, különben szolgai mun­
kám kárhoztatta volna gyönyörű leányát, 
aki atyjának nyugdijaztásakor ininössze 
tizenhét éves volt.

I így korölt Várkonyiókhoz Kozma László, 
j ki eSy gazdag gyárosnak volt a fia és a 
I gimnázium nyolcadik osztályát járta. Szép, 
j kedves fiú volt, komoly és szorgalmas s 
j amellett romantikus, ábrándos hajlamú.

Egy napon sokat értően villant össze 
László és Gitta szeme. A fiú a diák-sze­
relemnek nagyot akaró erejével közeledett 
az opálszemü leányhoz, ki olyan szőke 
volt, mim az ereit buzakalász, olyan át­
látszó, hogy szinte látni lehetett vére ke­
ringését, ki olyan szép volt, mint egy su­
gárból es illatból összeszőtt, szerelmet ger­
jesztő Mab királynő.

— Meg fog várni engem Gitta, inig el­
végeztem az egyetemet!

— Igen László, megfogom várni.
Es Gitta várt, várt mindaddig, inig egy- 

szei azt a Iri11, hozta az újság, hogy egy 
tengeri gyakorlat alkalmával Kozma László 
dr. mérnök, tengerész önkéntes nyomtala­
nul eltűnt a habokban.

Gitta szivébe galvanikus erővel, marcan­
goló11 csapott a fájdalom s ekkor határú:'la
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átalakulás, mert akik bonne részesek 
voltak, egytől-egyig mind becsületes 
emberek. Ami szerencsétlen hazánkban 
mindig akadt elég ember arra, hogy a 
nemzeti ügyet letörje, kiszolgáltassa.

Nem akarom ezekkel az emberekkel 
a mostani magyar ellenzéket összeha­
sonlítani. Ezt nem is teheti egyetlen 
igazságosan ítélő becsületes magyar 
ember sem. De vájjon nem ugyanannyi 
akadályt gördít-e a legjobb akaratú, de 
mindent rosszkor csináló ember a leg­
szentebb célok elé, mint az aljas vádak 
által vezetett nemzetbontó ellem.

Aki most újra lázba, izgalomba hozza 
a magyarságot, oly követelések erősza­
kolásával, melyek még pillanatnyilag 
meg nem valósíthatók, aki nem várja 
meg azt az időt, amikor ezeket foko­
zatosan, de biztosan lehet megvalósí­
tani, aki bizalmatlanságot gerjeszt a 
haza nagyjai iránt a nélkül, hogy kár­
pótolni tudná ezért a nemzetet, aki a 
munkálkodásra, a nemzeti állam hatal­
mas épületének kiépítésére szánt időt 
újra az ellentétek felidézésére használja 
fel: az nem tesz jó szolgálatot som az 
országnak, sem azoknak az eszméknek, 
melyeket politikai higgadtság nélkül 
úgy állít oda a könnyen hevülők elé, mint 
elérhetetlen vágyakat.

Felelősség nélkül való s nem ko­
moly politika az, ha magunk is meg 
vagyunk győződve a hirtelen átalaku­
lás lehetetlenségéről s mégis teleszáj- 
jal hirdetjük a politikai Eldorádót. Ma­
gyarországnak legnagyobb veszedelme 
az lenne, ha kiábrándulna a 48-as és 
függetlenségi eszmékből s ha Kossuth 
Lajost nem a nemzeti Megváltóként 
ünnepelné. Még a legmagasztosabb gon­
dolatokkal és elvekkel sem szabad 
visszaélni úgy, hogy örökösen hangoz­
tatjuk.

Vigyázzanak a tisztelt 48-as bal­
pártiak, hogy akaratlanul is meg ne

bontsák újra a nemzetet. A darabontok 
legutóbb is császári ajándékban része­
sültek : Aehrenthal külügyminiszter áru­
lókat emleget az ország belsejében. A 
bécsi körök a magyar ellenzék kivá­
lása,ban a függetlenségi tábor bomlá­
sát látják s újult erőre kapnak. Ellen­
ségeink fizetett kémeket tartanak a 
politikai mezőn.

Vigyázzunk magyarok, hogy sok ne 
legyen újra a sirt álló katona, mert 
akkor nagyon soká tarthat a nagy­
péntek !

Városi ügyek.
—- Városi közgyűlés. —

Képviselőtestületünk f. évi április hó 
11-ón tartotta meg rendes havi közgyű­
lését.

Elnöki előterjesztések közül megemlítjük 
a következőket: Skrovina Mátyás polgár- 
mester mint elnök méltó részvét hangján 
jelentette be dr. Iluszágh István képviselő- 
testületi tagnak elhuny tát. Emlékét a kép­
viselőtestület megörökítette a közgyűlési 
jegyzőkönyvben.

Az elektromos mü létesítését kimondó 
határozat ellen két felehbezés adatott be.

A törvényhatósági bizottság jóváhagyta 
a városi gyámpénztár pénzkészletének a 
zólyomi takarékpénztárnál leendő elhelye­
zése tárgyában, valamint a zólyom —kor- 
ponai helyi érdekű vasút építésére a város 
által megszavazott 20.000 korona segély 
ügyében hozott képviselőtestületi határo­
zatokat, s pártolókig terjesztette fel az 
illetékes kormány hatósághoz a város az 
iránti feliratát, hogy a városi állatorvosi 
állás megsziintettessék s hogy a helyi ér­
dekű állatorvosi teendők ellátásával a m. 
kir. állatorvos bízassák meg.

A tárgysorozatba felvett ügyek a követ­
kező elintézést nyertek.

Jóváhagyattak : a városi házipénztár, a

gyámpénztár, a város kezelése alatt álló 
alapok, az erdei jövedelmek és a tégla- 
gyártás 1907. évi kezeléséről összeállított 
zárszámadások.

Névszerinti szavazással s egyhangúlag 
kimondatott a meghozott határozattal, hogy 
a bakovajamai városi birtokhoz tartozó s 
gazdasági megművelésre alkalmatlan terü­
letek az ottani erdőhöz csatoltassanak, s 
hogy csak az elkülönített birtok adassók 
haszonbérbe.

A Rákóczi-utcában kiskorú Spotykó ár­
vák tulajdonát képező s a város által vá­
sárolt Farkaska nevű telek megvételére 
vonatkozó jogügyletnek tárgyalása kitüze- 
tett a május havi közgyűlés napirendjére 
harmadizben.

Elfogadtatott a gazdasági bizottságnak 
azon javaslata, hogy a csatornázási és víz­
vezetéki tervek felülvizsgálására egy szak­
értő kiküldése kéressék a földmivelésügyi 
m. kir. minisztériumnál.

Elvben a képviselőtestület elfogadta azt 
a javaslatot, hogy az átkelési útszakasz­
nak a zólyomi evang. templom építésére 
kijelölt területnek beépítése következtében 
szükséges áthelyezésénél felmerülő 6000 
korona költséget a város viselje, a többség 
véleménye alapján azonban elhatároztatott 
az, szólittassák fel a zólyomi evang. egy­
ház képviselete nyilatkozattételre, haj­
landó-e a templomot mégis a régi helyen 
újból felépíteni, mely esetben a város az 
egyháznak nagyobb összegű segélyt nyúj­
tana abból a célból, hogy telekvásárlás 
által az egyház tulajdonát képező jelenlegi 
telek nagyobbittassék s mind a négy oldal­
ról szabaddá tétessék úgy, hogy e helyen 
utcát is nyitni lehessen.

A róni. kath. plébános fizetósjavitás 
iránti kérése ujabbi véleményadás végett 
kiadatott a jogügyi bizottságnak.

l'Lasiitatott a, tanács, hogy a közmun­
kák tervezetébe vegye fel az utcarendezés 

I folytatását a következő sorrendben : min- 
j denekelőtt kiépítendő a sáncutcai út s

el magát arra, hogy örök gyászba temet­
kezik, hogy sohasem fog férjhez inenni.

Tikkasztó nyári hőség volt. Gitta a kert­
ben feküdt a fákhoz erősített hálóban s 
csak úgy tálalómból nézte, mint nevet reá 
az ég. Alkony felé komor tónusba verődő 
homály szállt a kertre. Gitta elaludt a há­
lóban. Olyan misztikusan szép volt, amint 
igy feküdt, ajkán olyan boldog mosoly ült, 
hogy atyja nem akarta felébreszteni viziós 
álmából. Mikor felébredt szeme egy ideig 
valami bágyadt melankóliát sugárzott, majd 
felkelt s‘igy szólt :

— Különös álmom volt atyám. Valahol 
messze, egy gazdasági udvar közepén ci­
nó bér-vörös ruhában álltam, fejemen zöld­
fátyolos kalap volt és körülöttem sok-sok 
galamb. Egyszerre a szemétdomb felöl hét 
árva csirke szaladt felém s mikor már 
mellettem csipogtak a sárga, selymes ap­
róságok, szegény tengerbe veszett Lászlóm 
igy szólt hozzám :

- Gitta, nevelje fel ezt a hót csirkét!
Ekkor felébredtem.
— Különös — szólt az öreg Várkonyi. 

Hét csirke . . . Ezt a számot jó volna

„extrató“-nak megrakni a lutriba. (Akkor 
még járta a lutri.) A megálmodott számo­
kat rendesen ki zokták húzni.

És Gitta másnap elment a tőzsdébe és 
megrakta a hetes számot. Ugyan akkor 
időzött a trafikban Darvas Kálmán, gyana- 
falvai földbirtokos is. Mikor Gitta elhagyta 
a tőzsdét. Darvas megkérdezte a lutrit 
kezelő lánytól, hogy ki volt ez a szép 
hölgy ?

— Ez a szép hölgy — felelte a leány 
— egy nyugalmazott adótisztnek a leánya.

— Ezt a leányt feleségül venném !
— Csakhogy ez a leány nem megy ám 

férjhez !
— Nem megy férjhez ? Aztán miért 

nem ?
— Mert hű akar maradni a vőlegényéhez.
— Hű a vőlegényéhez ? Nem értem.
— Igen, liü a vőlegényéhez, aki mérnök 

volt és mint tengerész önkéntes pusztult 
el -a tengerben.

— Azért én mégis megkérem !
— Nem hiszem, hogy célt érne !
— Hátha! Hogy hívják?
— Várkonyi Gitta.
— Szülei elnök ?

— Csak az atyja él.
- Hol laknak?
— Erdő-sor . . . azt hiszem 42.
— Megfogom kérni.

*
Űrnapja volt. Gitta és az öreg Várkonyi 

épen akkor jöttek haza a templomi kör­
menetről, mikor egy elegáns hintó állott 
meg a házuk előtt.

Gitta kiszaladt az udvarra és szembe 
találta magát a gyanafalvai földbirtokossal.

— Darvas Kálmán vagyok. Kisasszony, 
remélem nem leszek alkalmatlan, ha arra 
fogom kérni, hogy legyen szives édes aty­
jának bemutatni.

— Uram, azt hiszem, hogy én már lát­
tam önt valahol?

— Igen. Nem régen . . . talán két hét­
tel ezelőtt találkoztunk a tőzsdében.

— Igen, igen, emlékszem már. Ó, ön 
bizonyára kinevetett, mikor látta, hogy 
pénzemet lutrira dobálom ki.

— Ellenkezőleg. Én magain is szoktam 
játszani.

— Szokott nyerni?
— Nem, még soha sem nyertem.
— Lássa, ón nyertem arra a számra, 

amelyre akkor kockára tettem a pénzemet.
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annak egyik oldalán gyalogjáró létesítendő; 
járdák fektetendők a Petőfi-utca nyugati 
oldalán s a Mátyás-király-utcában Figus 
Samu házától a major felé eső járdaró- 
szen ; ha ez megtörtént járdával ellátandó 
az Árpád-utca is. A Mátyás-király-utcu 
azon részében, hol a zólyom —korponai 
törvényhatósági közút átvonul, a járda 
csak akkor létesittessék, ha az útdombo- 
rulat lenyesése tekintetében a vármegye 
már intézkedett.

Felülvizsgálás után jóváhagyattak: a fo­
gyasztási adók és a közvágóhidi dijak 
1907. évi kezeléséről vezetett zárszáma­
dások.

Meghívó.
A Hazafias Olvasmányokat Terjesztő 

Egyesület 1908. évi április hó 27-én dél­
előtt 11 órakor Besztercebányán a vár­
megye székházának nagytermében tartja 
IV. évi rendes közgyűlését, melyre az 
egyesület t. e. tagjait tisztelettel meg­
hívom.

Napirend:
1. A számvizsgáló bizottság jelentése az 

1907. évi zárszámadás megvizsgálásáról, 
ennek kapcsán a számadás felülvizsgálása 
és a felmentvény megadása feletti hatá­
rozathozatal.

2. Jelentés az egyesület működéséről.
3. A választmány előterjesztése az alap­

szabályok módosítása ügyében.
Besztercebányán, 1908. április 7-én.

Répás! Mátyás
elnök.

Politikai hét
1908. április 17.

Sokféle kommentárral látták cl minden 
oldalról az Aehrenthal báró budapesti út­
ját. Ezek között a legkalandosabb, de talán 
éppen ezért a legélénkebb disszkuszió tár­
gya az volt, hogy a külügyminiszter, mint

homo regius járt Budapesten egy kizárólag 
a függetlenségi többség soraiból megalakí­
tandó kormány módozatainak megbeszélése 
céljából.

Hogy ez a dolog alap nélküli kombiná­
ció, az szinte kézen fekszik. Kétségtelen 
dolog, hogy a többséget alkotó és igy a 
nemzet zömét képviselő függetlenségi párt 
a maga programúi iának keresztülvitele, el­
veinek megvalósítása végett kell, hogy 
vállalja a kormányzást és fogja is vállalni 
akkor, ha a koalíció mostani mandátuma le­
jár s a nemzet neki erre megint megbízást ad. 
De ma, amikor a koalíció átmeneti kor­
mányzásának szinte legfőbb célja, a vá­
lasztójog reformja, még megvalósítás előtt 
áll és amikor a koalizált pártokat ez a fel­
adat, ma épp úgy, mint valaha, erős kap­
csokkal köti össze, komolyan szóba sem 
kerülhet az ilyen kombináció, amelynek 
különben sem oka, sem célja egyelőre nem 
is lenne.

De nincs is más célja az ilyen fantasz­
tikus találgatások felszínre hozásának, mint 
hogy visszavonás keletkezzék a koalíció ke­
belében és az a maga idejében bizonyára 
és szükségképpen elkövetkező pártokra sza­
kadás idő előtt következzék be, amikor az 
minden magyar érdeknek ártana és nem 
használna másnak senkinek, csak azoknak, 
akik a zavarosban akarnak halászni.

A politikai éleslátásnak különben nem 
is kell valami abnormis foka ahhoz, hogy 
a külügyminiszter utjának céljait kitalál­
juk. Ugyanebben az időben tartózkodtak 
a fővárosban konstantinápolyi és belgrádi 
követeink és a horvát bán. A külügymi­
niszter mindhármójukkal érintkezett. Hogy 
nem véletlenül, azt talán bizonyítani sem 
kell. A tanácskozás tárgya tehát okvetle­
nül a macedón kérdés, a szandzsák vasút 
a és szerb kereskedelmi szerződés volt, 
amelynek dolgában a szerb válság miatt 
preventív megállapodásokat kellett létesí­
teni. Úgy a szandzsák vasútra vonatkozó-

lag, mint a szerb szerződés tárgyában a 
tanácskozás során a magyar kormánnyal 
egyetértőén létre is jött a megállapodás. 
Bauch bárónak a tárgyalásokba való be­
vonására pedig nyilvánvalójag a nagv- 

i szerb propaganda, (izeiméinek megakadá- 
i lyozása adott okot.

Hogy a tanácskozások során még egy 
igen fontos, sőt kényes tárgy is tapétára 
került, azt letagadni nem lehet, de nem 
is kell. A delegációk tavaszi ülésezé­
seinek kérdését s ezzel kapcsolatban a 
tisztifizetések rendezésének ügyét értjük. 
Hogy a kellő információk megszerzése és 
a magyar politikai világ felfogásának meg­
ismerése ebben a tárgyban elsőrendű célja 
volt Aehrenthal utjának, arra reávall 
Kossuth Ferencnél, a függetlenségi párt 
vezérénél tett hosszú látogatása is. És két­
ségtelenül meg is győződött arról, hogy a 
függetlenségi párt, bárha a tisztek fizeté­
sének emelése elől, mint kenyérkérdés elől 
nem zárkózik el, de ezt a katonai kérdé­
sek megoldásának jegyében fogja csak 
megtenni.

*

Kossuth Lajos budapesti szobrának pá­
lyázata eldőlt. A döntés Horvay Jánost, 
egy még fiatal, nagy tehetségű szobrász- 
művészt bízta meg a kivitellel.

Végre tehát állani fog az ország főváro­
sában is az újjászületett Magyarország meg­
alkotójának ércalakja. A vidéken, széles 
ez országban már kezel ötven helyen hir­
deti szobor eszméi örök diadalát és nem­
zetének kegyeletét. Hogy a budapesti szo­
bor igazi Kossuth szobor lesz és hogy a 
pályát nyert tervezet a Kossuth nevében 
inkarnált eszmének szerencsés és művészi 
kifejezője, azt maga Kossuth Ferenc is­
merte el, amikor mint a zsűri tagja erre a 
pályamunkára adta ő is szavazatát.

Már pedig egy Kossuth szobornak iga­
zán ő leghivatotlabb bírálója, aki a mellett, 
hogy köztudomás szerint maga is előkelő 
színvonalon álló dilletáns képző-művész,

— Engem, sajnos, kerül a szerencse . . .
— Méltóztassék befáradni. Édes atyám 

otthon van.
Darvas Kálmán röviden adta elő jöve­

tele célját; röviden, de az életbekapasz- 
kodók erős akaraterejével.

— Uram — szólt Várkonyihoz — ab­
ban a pillanatban, amikor megláttam ked­
ves leányát, elhatároztam, hogy megfogom 
kérni. A reménynek eddig nem látott csil­
láma költözött szivembe s meggyőződtem 
arról, hogy csak Gitta kisasszony lesz al­
kalmas arra, hogy boldogságomat megálla­
pítsa, hogy segédkezet nyújtson temérdek 
birtokom kezelésében. Gyanafalvai tanyám 
idyllikus kastélyába hívőm kedves leányát 
s ha ő is kész a csendes boldogság és 
megelégedés házába követni, kérem ne 
tagadja meg kérésem.

— Kedves uram, ami engem illet . . . I 
ha szereti leányomat s úgy hiszi, hogy 
boldoggá tudja tenni ... és ha ő is érez 
hajlandóságot ... a legnagyobb örömmel 
áldanám meg frigyüket.

— Darvas úr — szólt ekkor Gitta — 
rendkívül megtisztelő az ajánlata és szó 
sincs róla egy percig sem kételkedem jó­
hiszeműségében és szive vonzalmában s

bár magam is érzem, hogy hűséges, oda- 
adó élettársa tudnék lenni, mégis . . . fáj­
dalom . . . kérem ne vegye zokon, ha 
ajánlatát nem fogadom el, mert . . .

— Igen, mindent tudok. Ön kisasszony, 
ugy-e hű akar maradni a szerencsétlen 
tengerész önkéntes emlékéhez, volt vőle­
gényéhez ?

— Igen. Eltalálta. Ha ismeri a történ­
teket, nem szükséges azokat elmondanom.

— Érdeklődtem s úgy mondták, hogy 
ez az egyetlen ok, amiért nem szándéko­
zik sohasem férjhez menni.

— Ez az egyetlen ok s azt hiszem, hogy 
annak a nemes embernek az emléke elég 
nagy ok arra, hogy hajadon maradjak.

— Nem gondolja kisasszony, hogy egy 
önfeláldozó élettel csak erősbiteni lehetne 
ezt az emléket ?

— Nem értem önt.
— Voltaképen, kedves Gitta kisasszony, 

én még nem is mutatkoztam be egészen . . .
Még inkább nem értem.

— Elfelejtettem megmondani, hogy én 
özvegy ember vagyok és hét neveletlen 
gyermeknek az atyja.

— Valóban . . . meglepő . . . Hót gyer­
mek . . .

Gittának eszébe jutott az álom. Hót 
árva csirkét látott s Kozma László, volt 
vőlegénye azt mondta, hogy azt a hét 
csirkét nevelje fel . . .

— És . . . mondja kérem . . . hány éves 
a legidősebbik gyermeke?

— Tíz.

— Csak tiz éves . . . szegény aprósá­
gok . . . Kedves Darvas úr . . .! A neje 
leszek ! Hűséges, szerető felesége s fel fo­
gom nevelni — gyermekeinket, a mi hét 
kis árvánkat . . .

* *
-X

Gitta boldog felesége volt a gyanafalvai 
földesúrnak és fel is nevelte a hót árvát. 
Mikor az utolsó leányka, a kis írónké le­
tette a tanítónői képesítőt, akkor támadta 
meg gyenge szervezetét a gyilkos tüdő- 
vósz. Mikor férje a nápolyi partokra vitte, 
szeme már túlságosan tüzelt, a romboló 
kórtól lesoványodott orcájában Alkony 
felé jött az orvos.

— Kedves doktor úr, ugy-e milyen szép 
vagyok ma? És olyan erősnek érzem ma­
gam , . . szeretnék sétálni, szeretném csó­
kolni a napsugarakat . . . már nem is kő-
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elsősorban az apja fia, akinek lelkében a 
fiúi kötelék révén a legfinobban és legne­
mesebben él Kossuth Lajos alakja és di­
csősége.

A t. Ház szétoszlott a húsvéti szünetre, 
hogy azután, — elnémulván végre a 
„törpe minoritás,“ — folytassa az alkotás­
nak, az erőgyűjtésnek, a nemzeti önállóság 
megalapozásának azt a munkáját, amelyet 
hosszú időn át meggátolt a parlamentben 
a Ilonátok perfidiája, a nemzetiségek ál- 
lamellenes támadásai és újabban a balpárt 
bakafántoskodása.

Üljön hát ünnepet a nemzet, legyen a 
magyar politikában is hús vét, a céljait is­
merő, azok felé törhetetlen energiával, de 
okos eszközökkel törő nemzeti politika dia­
dalmas feltámadásának hozsannás ünnepe.

Besztercebányaiak a kultuszmi­
niszternél. Mint már múlt számunk­
ban is jeleztük, Besztercebánya város 
küldöttsége folyó hó 10-én tisztelgett 
Budapesten Apponyi Albert gróf vallás 
és közoktatásügyi miniszternél a kir. 
kath. főgimnázium részére uj épület 
emelése tárgyában. A küldöttségben 
részt vettek: Radnai Farkas dr. me­
gyéspüspök, Osztroluczky Miklós dr. me­
gyénk főispánja, Jekelfalussy Lajos hon­
védelmi miniszter, zólyomi, Petrogalli 
Oszkár dr. besztercebányai, és ifj. We­
her le Sándor breznóbányai képviselők, 
Csesxnák kir. tan. polgármester, Jurko- 
vich Emil főigazgató, Acsay István dr. 
a főgimnázium igazgatója. Beszterce­
bánya város közönsége nevében : Aczél 
Ernő, Dolmányi Jenő, Gerő János, 
Heller Flóris, Hüttner Henrik, Kaan 
Károly, Krompecher Dezső, Novak La­
jos, Petrogalli Géza, Palinay Gyula dr., 
Szász Károly, Szilassy Kelemen és 
Sclnnida István. A város emlékiratát 
Gsesznák kir. tan. polgármester nyúj­
totta át jól átfontolt beszéd kíséreté­
ben a miniszternek, aki jóindulattal

vette tudomásul a kérelmet s kijelen­
tette, hogy minden lehetőt megtesz an­
nak érdekében. Itt említjük meg, hogy 
a küldöttségnek a besztercebányai füg­
getlenségi és 48-as párthoz tartozó 
tagjai aznap d. e. 11 órakor Petro­
galli Oszkár dr. orsz. képviselő veze­
tése mellett a besztercebányai párt ne­
vében Kossuth Ferenc kereskedelem­
ügyi miniszternél, az országos párt ve­
zérénél is tisztelegtek, aki maga óhaj­
totta ezt s meleg rokonszonvvel fo­
gadta a tisztelgő testületet.

forgácsok.
Közli: Sziriusz.

Április fi-ót, a márciusi törvények 
szentesítésének napját, a szokott sab­
lonos keretekben ünnepelték azok, akik­
nek meg kellett ünnepelni. Szépen ki­
kalkulálták annak idején, hogyan le­
hetne egy ügyes paktummal elpaklizni 
a március idusának szent napját. Hogy 
ez mennyire sikerült, ezt nem látjuk, 
de hogy mily nagy kudarcot vallottak 
evvel a Bécsnek kedveskedő nappal, 
azt igenis jól látjuk.

Az iskolák csak megcsinálják ezt a 
hazafias pótünnepet, no meg egy-két ! 
diplomata is megjelenik hivatalból a 
magasztos ünnepen, akik végig »áhita- 
toskodják« a koronázó Mátyás templom 
»ünnepi« miséjét —— de ezentúl nem 
találunk egyebet.

Amióta a nemzeti kormány uralmon 
van, többször hangoztatjuk, hogy már­
cius tizenötödikét, a szabadság büszke 
napját iktassák törvénybe, tegyék hi­
vatalos ünneppé s helyezzék hatályon 
kívül ezt a reánk tukmált emléknapot. 
Nekünk csak egy virradatunk volt, 
nekünk csak egyszer tündöklőit úgy a 
nap. Maradjunk a napon, hagyjuk az 
árnyékot.

*

A minap sétáltam a Mátyás templom 
bástyái alatt s megakadt a szemem 
egy csoport fiatal emberen, akik egy 
katona vezényszava mellett zártrendi 
gyakorlatokat végeztek. Valódi hami­
sítatlan manlicher simult vállukhoz s 
ők nemes buzgalommal »dolgoztak.«

Arcukon ragyogott a nemes, büszke 
öntudat, hogy katonásdit játszhatnak, 
komolyan. S bár egynómelyikón meg­
látszott a fáradtság, mégis legyőzte, 
nem akart elmaradni társaitól, mert a 
magyar fiú a virtusra sokat ad.

Későbben célba lőttek s vezették is 
a »találatot* az u. n. cóllapokon. Az 
őrmester éppen úgy sürgött-forgott a 
„század“ előtt, mint a kaszárnyában. 
Ha valaki rontott, szépen, simán igaz­
gatta. de meglátszott rajta, hogy sze­
retné amúgy, a maga módja és mód­
szere szerint »megabricbtolni« a diá­
kot, Persze nem tette, mert nem te­
hette.

Mikor tovább mentem, gondolkodni 
kezdtem a látottak felett. Mi célja le­
het ennek a katonáséinak ? Valami kell, 
hogy legyen. S megtaláltam. Az első 
az, hogy korán szoktassák a leendő 
Mars hadfit a katonai rendre, önfe- 
gyelmezésre, a második pedik az, hogy 
ha a haza úgy kívánja, már korábban 
teljesíthessék szent kötelességüket. Mind­
két cél érdemes arra hogy eléressék. 
De tovább is elmélkedtem. Mi az ör­
dögnek tanulják meg a magyar ve­
zényszót, mikor néhány esztendő múlva, 
a német-kommandóra csinálják a ge- 
lengsz-übung-okat s minek kapjon csö­
mört a fiatal diák, már évekkel előtte 
a subordinációtól, mikor előbb-utóbb úgy 
is sok része lesz benne,

Szinte látom még most is a zupás 
őrmester vigyori arcát, mintha mon­
daná : ez csak játék, majd Filippinól 
találkozunk s ott újra kezdjük, de 
keztyü nélkül. Mi mindent lát az ember 
április tizenegyedikén ! ^ - ■

*

bőgők . . . lássa, mórt nem engedi meg, 
hogy sétálni menjek ?

— Nagyságos asszonyom ! Ma mindent 
meg fogok engedni. Mindent szabad, amit 
csak akar. Szép idő van, majd elmegyünk 
sétálni, de előbb jó lesz pihenni egy ki­
csit . . .

Megint csak pihenni ?
— Hát jó, nem bánóin, kint reggelizhet 

a terraszon.
— De aztán elmegyünk, ugy-e Kálmán 

elmegyünk sétálni ?
— Igen drágám.
— Úgy tele fogom szívni a tüdőmet . . . 

olyan rég láttam kék eget . . .
Mikor az orvos elbúcsúzott Darvas Kál­

mán ki kisérte.
— Nincs remény ?
— Fájdalom — nincs. Legyen erős 

uram . . . azt hiszem már csak ma látja 
élve őnagyságát. Majd visszajövök nemso­
kára . . . Isten önnel1 Bátorság!

Darvas letörölte könnyeit és mosolyogva 
jött be feleségéhez.

— Kálmán . . te sírtál . . .
— Igen. Azt mondta az orvos, hogy pár

nap múlva, egészen jól leszel, örömemben 
sírtam el néhány könnyet.

Igazán ezt mondta ?
— Esküszöm. Milyen jó is lesz drágám; 

a jövő héten visszamegyünk Gyanafalvára, 
ami édes kis otthonunkba.

— Igen . . . nagyon jó . . . lesz . . 
Kálmán . . . fázom . . . add rám azt a 
nagy . . . kendőt . . . igy . . . most már 
jól van . . . .Tudod, mit logok ma felvenni, 
ha elmegyünk sétálni ?

— Mit édes fiacskám ?
— Azt a cinóber-vörös ruhát és azt a 

zöld fátyolos kalapot . . . Olyan rég nem 
volt rajtam . . .

Olyan szép vagy abban a ruhában. 
Mért szereted annyira?

— Ezt a ruhát álmomban . . . viseltem 
• • ■ tudod . . . amikor arról a hét . 
csirkéről álmodtam . . .

Erős köhögési roham fogta el, majd 
szinte öntudatlanul, róvetogon, gyönge han­
gon beszélt:

— Kálmán . . . édes uram . . . mórt 
nem . . . mosolyogsz ... te sírsz . . . 
nézz rám . . .

— Édes angyalom . . .
— Fázom . . . takarj be . . . Kálin í í 

. . . add ide kezed . . . meghalok . . . 
nincs levegő . . . végem van . . . éde: 
uram . . . abba a cinóber-vörös . . . ru­
hába öltöztess fel ... a zöldfátyolos ka­
lapot . . . is . . . akarom . . . abban aka­
rok meg . . . halni . . . abban temottess 
el . . .

Darvas zokogva borult a haldokló felé 
és csókjaival életet próbált lehelni a már- 
inár kihűlő testbe. Gitta elvesztette esz­
méletét: merev kezével intett még . . . 
Bucsuintés volt. A következő pillanatban 
erősen hörögve köhögte ki tüdejének utolsó 
roncsát . . .

A nápolyi kertek mögött ép akkor bu­
kott le a nap.

* *
Gittát a gyanafalvai temetőben cinóber­

vörös ruhájában, zöldfátyolos kalapban te­
mették el. Fortnagno nápolyi szobrász gyö­
nyörű dombormű vet készített a-hófehór 
sírkőre: egy filigrán, gyenge asszony, amint 
hót csirkéjét eteti . . .
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Talán nagyon hatott reám a kato­
naság, ezért elmentem este a szín­
házba s megnéztem a „Császár kato­
náiét. Mondhatom, régen láttam ilyen 
darabot, amelyben oly pregnáns módon 
nyilatkozik meg az ólet, az igazság. 
Két tipikus jellem viaskodik egymással. 
Az egyik megcsömörlik a kaszárnya 
levegőtől, megszűnik gép lenni, a ma­
sinában felülkerekedik az ember. A má­
sik testtel—lélekkel katona, megalkuvást 
nem ismer. Az előbbinek lövetni kell a 
népre, mert az, emberi tudatában jogait 
követeli — nem teszi meg, tehát már­
tírja lesz a reglamának, a másik meg­
teszi, de mártírja lesz önmagának. 
Megőrül, mert egy katonája az apját 
követeli tőle, akit ő, a fiú, az önön fia 
lőtt agyon.

Megrázó volt a cselekmény, nem 
hamletti töprengés, egy darab az élet­
ből, egy tükördarabja közéletünk visz- 
szásságainak.

Egy oldalt, előttem ülő katonatiszt jó 
ideig élvezte a darabot, de mikor a fiú 
őrjöngve követelte apját, fel csatolta 
kardját s otthagyta a darabot. Talán 
megérezte, a színpadról a kaszárnya 
szagot!

Ez megtörtént.

Újdonságok.
Olvasóinak és dolgozótársainak 

kellemes hasvéti iin/nepeket kíván
a Zólyom vár nteyi/ei Hírlap.

— Képviselőnk Meráuban. Jekelfa- 
lussy Lajos honvédelmi miniszter, városunk 
orsz. képviselője két heti tartózkodásra 
Metánba utazott, ahonnét csak a, húsvéti 
ünnepek után fog visszatérni a fővárosba.

— Személyi bir. Csiphay Károly, a 
budapesti közigazgatási bíróság ítélő bírája 
az elmúlt héten meglátogatta vármegyén­
ket, amely alkalommal elnökölt a zólyom- 
lipcsei Gizella-árvaliáz felügyelő bizottsá­
gának ülésén.

— Főigazgatói látogatás Losoncon.
Jurkovich Emil besztercebányai főigazgató 
e hó első napjaiban a losonci JógimnázK 
urn ban hivatalos iskolalátogatást tartott."*

Szemere Huba Besztercebányán.
A mindenütt lelkes visszhangra talált 
eszmét: az ifjúsági céllövő egyesületek 
létesítésének ügyét vármegyénk székhe­
lyére is elhozta Szemere Huba, óvsz. kép­
viselő, az országos céllövő egyesület agilis 
titkára, aki dr. Barbuly Jenő kíséretében 
a múlt szombaton (ápr. 11-én) járt Beszter­
cebányán s délután a varmegyeháza nagy­
termében felolvasást tartott. Előbb a nagy­
számú érdeklődő közönség nevében dr. 
llépási Mátyás alispán üdvözölte s maga 
is hangsúlyozta az eszmének nagy jelen­
tőségét vármegyénkre nézve. Úgy Szemere 
Huba mint. dr. Barbuly érdekes és meg­
dönthetetlen érvekkel bőven támogatott 
előadását, eszméit lelkesen hallgatta min­
denki s a hatás nem is maradt el. Ur. 
Acsay Isván kir, főginnt. igazgató és Bis- j 
sáiiyi István felső keresk. iskolai igazgató j 
kijelentései után nyomban határozattá lett, | 
hogy az ifjúsági céllővő tanfolyamul ticsz- |

tercebányán is szervezni fogják. Bár tá­
mogatásra találna ez üdvös eszme váro­
sunkban is! De a példa talán vonzani fog!

— A Magyarországi Tót Közműve­
lődési Társulatból. A Magyarországi Tót 
Közművelődési Társulat a f, hó elején tar­
totta évi közgyűlését Budapesten a Ma­
gyar Tudományos Akadémia elnöki ta­
nácstermében egyházmegyénk püspöke 
Radnai Farkas dr. elnöklete alatt. A köz­
gyűlésen jelen volt Osztroluczhy Miklós dr. 
vármegyénk főispánja is, akit elnök mint 
a társulat újonnan megválasztott alelnö- 
két ezen a közgyűlésen üdvözölt.

Húsvéti istentiszteletek sor­
rendje. A római katholikus templomban: 
Vasárnap d. e. 9 —10-ig magyar isteni­
tisztelet. 10 — 12-ig tót istenitisztelet, d. 
u. 2-től vccsernye. Hétfőn ugyanaz. — 
Az ág. hitv. evang. templomban. Hús vét 
első ünnepén vasárnap: Reggel 8 óra­
kor magyar úrvacsora kiosztás (Blat- 
niczky). 9 órakor tót isteni tisztelet (Ihat­
ni czky). Délután 2 órakor tót elmélkedés 
(Simkovich). Husvét másodünnepén hét­
főn : Reggel 9 érakor tőt istenitisztelet 
(Hakay). Délelőtt 11 órakor magyar isteni­
tisztelet (Blatniczky). Délután 2 órakor 
tót ima.

— A vörökereszt javára Zólyom- 
brézon. A vöröskereszt egylet Zólyom bré- 
zói fiókja, mely Allender Henrik főbánya­
tanácsos, gyárfőnök elnöksége és Allender 
Henriimé társelnöksége alatt fejt ki áldá­
sos tevékenységet május hó 2-án a gyári 
vendéglő dísztermében tánccal egybekötött 
hangversenyt rendez. Kezdete este 8 óra­
kor. Személyjegy 2 IC. Családjegy 4 K. 
Az 57 tagú vigalmi bizottság élén mint el­
nökök: Krcsniéry Vladimír, Gom bossy 
Gyula, mint pénztárnokok Andrej ka .Jó­
zsef, Nevihostényi Gyula, és mint jegyzők 
Gunda Rezső és Wagner Tivadar állanak. 
A meghívók e héten mennek szét.

— Postások küldöttsége. F. hó 9-ón
mintegy ötszáz posta-, táviró- és telefon­
alkalmazott és szolga tisztelgett a képvi­
selőház elnökségénél és Kossuth Ferenc 
kereskedő,leni ügyi miniszternél helyzetük 
javításának érdekében. A küldöttségben 
több _képviselőtársával együtt rósztvett 
Petroqalli Oszkár dr. besztercebányai orsz. 
képviselő is. Návciy Lajos képviselőházi 
alelnöknól és Szterényi József keresk. ál­
lamtitkárnál a nagyszámú küldöttség me­
morandumát s kérelmét régi ösmérésünk a 
helybeli postahivatal volt főnöke: Földessy 
János postatávirófelügyelő, a gyárutcai hi­
vatal főnöke, a postatisztviselők kaszinó­
jának elnöke nyújtotta át.

— Postatakarékpénztár! újítás. A
kereskedelemügyi miniszter a kisemberek 
érdekében a postatakarékpénztárnál uj 
rendszert, a zári betét és járadék köny­
vecskék intézményét hozta be. Lényege, 
hogy a betevő az elhelyezett betétek fel­
mondásának jogáról egy előre meghatáro­
zott feltétel teljesüléséig önként és vissza­
vonhatatlanul lemond. A feltételeket ugv 
állapította meg a miniszter, hogy azok a 
szegényebb néposztályhoz tartozó betevők 
gazdasági igényeit es takarékossági haj­
iamat a legváltozatosabb formában segí­
tik elő.

— A lapok megrendelése. A kúria
érdekes elvi jelentőségű határozatot ho­
zott. Kimondta, hogy mindenki, aki huza­
mosabb ideig elfogadja a neki postán kéz­
besített lapot, annak árát még akkor is 
köteles megfizetni, ha a lapot nem ren­
delte meg. Az ilyen perekben nem az adós 
lakhelyén levő bíróság, hanem az illetékes, 
mely a lap kiadásának vagy postára téte­
lének helyén van.

Siketnéma intézeti tanárok köz­
gyűlése. A Siketnéma Intézeti Tanárok 
Országos Egyesülete folyó hó 13-án tar­
totta rendkívüli közgyűlését Vácott, me­
lyen a körmöebányai intézet tanári kara 
is teljes számmal megjelent. A közgyűlés 
főtárgya a siketnéma intézeti tanárok fi­
zetésrendezése volt. Az egyesület választ­
mánya egy memorandumot dolgozott ki, 
melyben hivatkozva a hazai siketnéma ok­
tatásügy 100 éves múltjára, nem uj java­
kat, nem uj jogokat, hanem a mostani 
javadalmazásnak régebben élvezett fize­
tésükhöz és mai terhes munkájukhoz mért 
méltányos és arányos rendezését kérik. A 
memorandumot valamennyi miniszternek, 
államtitkárnak, a siketnéma ügyosztály 
vezetőjének, Nárai Szabó Sándor dr., mi­
niszteri osztálytanácsosnak, a parlament 
elnökségének s az összes képviselőknek 
küldik meg. A memorandumvivő bizott­
ságba elnöknek Hoitsy Pál országgyűlési 
képviselőt kérik fel.

— Iskolalátogatás. Kirchner Béla e. 
főigazgató, miniszteri biztos e hó elején a 
besztercebányai és zólyomi polgári isko­
lákban látogatást tartott. Mindkét helyen 
a legnagyobb elösmerósónek adott kife­
jezést.

Vallásos ünnepély. A beszterce­
bányai evang. egyesület a múlt vasárnap 
igen sikerült és lélekemelő ünnepélyt ren­
dezett. Gyönyörű énekszámok (Palinay 
Margit) vernek szavallat (Moczkovcsák Jo­
lán), Obctko Lajos tanító érdekes felolva­
sása (Sziget a tengeren dr. Luthez életé­
ben) és Haydn: „Krisztus hét szava a ke­
resztfán“ című hatalmas oratóriuma egy 
részének művészi előadása (Láng Zs. Neu­
berger J., Mühlberger J., Figuss V. Bá­
nyász A. és Mayer J.) tették a szép, élve­
zetes műsort.

— Zólyomíüred megnyitása. A zó-
lyomfüredi fürdő ünnepélyes megnyitása 
ma, husvét vasárnapján fog végbe,menni. 
A fürdő uj bérlője Ferjéncsik János ismert 
tevékenységével minden előkészületet meg­
tett arra nézve, hogy a közönség a. kies 
telepen vonzó rendet, tisztaságot s előzé­
keny kiszolgálást találjon.

— A zólyomlipcsei árvaházból. A
zólyomlipcsei „Gizella árvaház“ felügyelő 
bizottsága április 11-én Csipkay Károly 
közigazgatási ítélő bíró elnöklésével gyű­
lést tartott. E tanácskozáson jelentek meg 
elsőizben a pénzügyminisztérium által 
Hoznék János és Schvehla Gyula helyébe 
kinevezett uj bizottsági tagok : Allender 
Henrik kir. fő bányatanácsos, a zólyom- 
b rézói vasgyár főnöke és OriUusz Emil 
főbányatanácsos, bányaigazgató. A napi­
rend során 14 árvanövendéknek az inté­
zetből való kihelyezése, az árvaháznak te­
lefonhálózattal való összeköttetése s egyéb 
folyó ügyek képezték a megbeszélés tár-



gyát. A kihelyezés folytán megüresedő 
nővendékhelyekre még e hó folyamán pá­
lyázat lesz hirdetve. Czambel Samu meg­
választott árvaházi tanító eskü-tétele után 
a felügyelő bizottsági tagok megjelentek 
az árvák hazafias ünnepélyén, hol Strähle 
György intézeti igazgató lendületes be­
szédben méltatta április 11.-ének jelentő­
ségét s az árvák hazafias dalokat és köl­
teményeket adtak elő. A felügyelő bizott­
ság tagjai mindvégig megelégedéssel s 
jóleső örömmel gyönyörködtek a gondvi­
selésükbe fogadott árvák szép és magya­
ros előadásában.

— Szabályrendelet az éjjeli csend- 
háboritásról. A közcsendháboritásról 
szóló szabályrendelet jóváhagyva a na­
pokban érkezett le a városi tanácshoz. A 
szabályrendeletből kiemeljük a követke­
zőket: Éjnek idején a cégtábláknak és 
egyéb üzleti jelzőtábláknak, cégéreknek 
leszedése, eltávolítása vagy felcserélése: 
a házmesterek, gyógyszertárak, orvosok, 
bábák, üzletek és más egyének éjjeli 
csengőinek használása (kivéve természe­
tesen azokat az eseteket, amikor orvosra, 
bábára, gyógyszertárra stb. szükségük 
van), idegen ablakoknak megzörgetése, 
rendőrközegeknek zavarása síppal, vagy 
minden indok nélkül való előhívása tilos. 
Éjjeli zenét adni az utcán csak éjjeli egy 
óráig szabad. Színházban, vagy egyéb 
nyilvános előadáson a hangos társalgás es 
bármily botrányos magaviselet tilos. A 
rendetlenkedőlcet a hatósági közeg fel­
szólíthatja, hogy csendesen viselkedjenek, 
ha e felhívás semmi eredményre sem ve­
zetne, úgy a zavart okozók kiutasíthatók, 
ha ellenkeznek, kivezethetők. Rendetlen­
ségük kihágást képez és pénzbüntetéssel, 
behajthatatlanság esetén megfelelő elzá­
rással büntethetők. Megjegyezzük, hogy 
ez üdvös szabályrendelet nem Zólyom vá­
rosában, hanem Besztercebányán lépett 
életbe.

—- A nemzeti jelvények a népisko­
lákban. Apponyi Albert gróf vallás- és 
közoktatásügyi miniszter körrendeletben 
értesítette a vármegyék tanfelügyelőit, 
hogy az uj iskolai törvénynek megfelelő- 
Ieg a nemzeti jelvényeket valamennyi 
népiskola részére már elküldötte. A mi­
niszter egyben utasítja a tanfelügyelőket, 
hogy mihelyt a jelvények megérkeznek, a 
megye összes iskolái tantermében füg- 
gészszék ki azokat. A rendelet szerint a 
tantermekben a magyar elmer kifüggesz­
tendő, míg az iskolai épület homlokzatára 
a nemzeti szinti zászló tűzendő ki. Ez az 
intézkedés minden iskolára vonatkozik, 
tekintet nélkül arra, hogy az illető iskola 
községi, felekezeti vagy állami-e.

— Halálozás. Surina Pál felsőmicsinyei 
ev. tanító, fiatal felesége f. hó 10-én tü- 
dőgyuladás következtében elhunyt. A meg­
boldogultban Kovátsik János polgártár­
sunk, a helybeli ipartestület elnöke egyik 
leányát vesztette el. Férjén kívül négy kis 
gyermeke gyászolja.

— Berendelés. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter Bogdán Albert magyar- 
péterfalvi állami elemi iskolai tanítót a 
zólyomvármegyei kir. tanfelügyelőséghez 
Besztercebányára szolgálattételre ren­
delte be.

Halálozás. Egry János, székesegy 
házi és városi karnagy f. hó 15-én dél­
után 3% órakor, életének 84-ik, boldog 
házasságának 58-ik évében, hosszú és sú­
lyos szenvedés után elhunyt Besztercebá­
nyán. Temetése tegnap délután 3 órakor 
ment végbe általános részvét mellett..

-- Április 11. A helybeli áll. el. iskola 
az 1848-iki törvények szentesítésének em­
lékére a Városi szálló nagytermében áp­
rilis hó 11-én a következő programmal 
ünnepélyt tartott: 1. „Himnusz“, énekelték 
a tanulók. 2. Ünnepi beszéd, tartotta Gál 
Árpád. 3. „Ima“, szavalta Herczeg Teréz 
III. u. t. 4. „Neféltsétek a magyart“, sza­
valta Strausz Andor III. o. t. 5. „A haza­
szeretetről“, szavalta Hachenberger Géza 
III. o. t. 6. „Nemzeti zászló alatt“, sza­
valta Székely Ilona III. o. t. 7. „Szeresd 
a hazát“, szavalta Zorkóczy Gyula IV. o. 
t. 8. „Áldott magyar nyelv", szavalta 
Spilka Ferenc IV. o. t. 9. „Magyarország 
az én hazám“, énekelték a tanulók. 10. 
„Szeresd hazádat“, szavalta Alexlcs Mik­
lós IV. o. t. 11. „Él magyar, áll Buda 
még“, szavalta Hugyecz Mária IV. o. t. 
12. „Ima a hazáról“, szavalta Némety 
Vargha Ilona és Skultéti Erzsébet IV. o. 
t. 13. „Legszebb nap", szavalta Bozsó 
Juli IV. o. t. 14. „Magyar lányok ünnepe“, 
szavalta Lukács Emma VI. o. t. 15.
,, Ezernyolcszáznegyvennyolc szavalta 
Szlama Antal és Ondrejka János V. o. t. 
16. „Szózat“, énekelték a tanulók.

— Nagypénteki utcasöprés. Megesett 
az eset, hogy városunkban e hő 17-én: 
nagypénteken reggeltől utcasöprés folyt. 
Elvei vagyunk a rendnek, takarításnak, 
de aki ezt most erre a napra rendelte el, 
vagy aki azt elnézte, annak udvariasan 
ajánljuk szives figyelmébe, hogy nagypén­
tek az egész evangélikus világ s Így vá­
rosunk evangélikus lakóinak is a legna­
gyobb ünnepe. Hogy hát akkor mikor sö­
pörjenek ? Hát kérjük szépen miután csü­
törtökön vásár volt, — akkor a húsvéti 
takarítást szombatra kellett volna ha­
lasztani.

— Műkedvelői előadás. A beszterce­
bányai kath. legényegyesület műkedvelői 
husvét hétfőjén előadják Klauz Árpádnak: 
„Siobach“ című történeti színművét, a 
mellyel néhány év előtt oly nagy hatást 
ért cl ez a derék műkedvelői kör.

Vásár Zólyomban. Folyó hó 21-én 
kedden szarvasmarha-, ló- és kirakóvásár 
egy napon lesz tartva Zólyomban.
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BRAZAY SOS BORSZESZ 
FOGKRÉM ísSZÁJVIZ A

Szerkesztői üzenetek.
Órásmester. Igaza van, a világ legna­

gyobb órája Amerikában van (És vájjon 
micsoda különös dolog nem volt Ameriká­
ban, a nagy arányú túlzások, a lehetetlen 
rendkivüliségek hazájában?!) Kívánságára 
ide Írjuk még azt is, hogy a Peuaylváaia

állam Philadelfia városában, a nagy város­
háza tornyán van ez az óra-óriás, s hogy 
területe csak 490 négyzet lábat foglal el. 
De mivel érdekli a dolog, mint szakembert, 
újabb hírrel is szolgálhatunk e tekintetben. 
Mint a legfrissebb amerikai lapokban ol­
vassuk, a „Coalgale-óra“. mely a hasonló 
nevű hires szappangyár Jersey City-i épü­
letét fogja ékesíteni, -- a világ legnagyobb 
órája lesz. Átmérője 38 láb lesz. Területe 
1134 négyzet-láb. A percmutató szállítá­
sára külön vasúti kocsi fog kelleni, mert 
18 és egynegyed láb hosszú, súlya pedig 
egyharmad tonna. Külső vége minden perc­
ben 33 hüvelyknyi utat, vagyis naponként 
fél mérföldnél többet tesz meg. A számo­
kat éjjel nagy villamos reflektorokkal fog­
ják kivilágítani, hogy messziről is látha­
tók legyenek. Hogy mennyibe fog kerülni 
ez az arányaiban igazán páratlanul álló 
alkotás, arról nem Írnak az amerikai lapok. 
Valószínűleg többe, mint a mennyiért ini 
nemcsak órát, hanem tornyot templommal 
együtt fel tudnák állítani!

Dr. K. J. Olvasóink is bizton őrömmel 
találkoznak újból régi kedves ösmerősük 
nevével lapunk hasábjain. Mily hoszu 
ideig hallgatott... De annál jobban esett 
a meglepetés, hogy mégsem feledkezett 
meg egészen rólunk és annyi siker után 
is szívesen újítja fel régi lapjával az em­
lékeket. Ebben is elösmevését, látjuk a mi 
munkánknak.

Szőke. Mai táreavovatunkban most pró­
zában találkozhat poétánkkal. Olvassa el 
A hét, csirkét. Azt hisszük tetszeni fog.

F. F. Köszönjük s kérjük a jövőben is 
szives tudósításait,. De lehetőleg ne „sok­
szorosított.“ szöveggel.

T. M. Sajnáljuk, hogy e számunkban 
már nem hozhattuk. De legalább majd 
egyik közelebbi számunkat fogják díszí­
teni a becses, a szép Illúziók.

Szigma. Szives elnézését kérjük, de 
csak a jövő számunkban hozhatjuk. Ak­
kor is kedvesek lesznek.

H. J. Köszönjük. Ugye nem tetszik rossz 
néven venni, hogy most nem hoztuk 1 Ké­
sőn kaptuk.

V—y. Újból köszönjük —■ A hét csirkét. 
Ennek a számunknak tettük el.

HIRDETÉSEK.
1401/908. tkvi. sz.

Árverési hirdetmény kivonat.
A zólyomi kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Vi- 
bostyok János és csatlakozott társai vóg- 
rehajtatóknak Vibostyok Márton végre­
hajtást szenvedő elleni 66 kor. 60 f. tőke- 
követelés és jár. iránti végrehajtási ügyé­
ben a végrehajtási árverést a zólyomi kir. 
járásbíróság területén lévő :

1. A dombszögi 100. sz. tjkvhen 1101.
hrzi sz!. a. foglalt ingatlannak B 18. t. a. 
a végrehajtást szenvedőt illető */io ré­
szére 403 K 20 f.

2. A dombszögi 100. sz. tjkben t 1102 
hrzi sz. a. foglalt ingatlanok a végrehaj­
tást szenvedőt illető a/lu részére 192 K.

X. A dombszögi 100. sz. tjkben f 1103.

Zólyom, 1908. április 19.
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hrzi sz. a. foglalt 2/,„ részben a végrehaj­
tást szenvedőt 8/10 részben a társtulajdo­
nosokat illető egész ingatlanra 8 K.

4. A dombszögi 100 sz. tjkben f 1080. 
hrzi sz. a. foglalt 2/10 részben a végrehaj­
tást szenvedőt 8/10 részben a társtulajdo­
nosokat illető egész ingatlanra 36 K.

ö. A dombszögi 201. sz. tjkvbvn j- 1104 
hrzi sz. a. foglalt ingatlannak B. 5. t. a. 
a végrehajtást szenvedőt illető % vészére 
000 K 60 fillérben megállapított kikiáltási 
árban elrendelte és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlanok az 1908. évi május hú 
10-ik napján d. e. 10 órakor Dombszög 
község házánál megtartandó nyilvános ár­
verésen esetleg a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10 %-át készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ában jel­
zett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8. ipában kije­
lölt óvadókkópes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. 
t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál eloleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt átszolgál­
tatni.

Zólyomi kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság 1908. évi március hó 21.

10(16 i—i Göllner, kir. albiró.
877/908. tlkvi szám.

Árverési hirdetmény kivonat.
A zólyomi kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. 
Mikler Gusztáv zólyomi lakos végrehajta­
ténak Ruinarszky Karol -János és neje 
Oczgan Kata végrehajtást szenvedők el­
leni 47 kor. 50 fillér tőkekövetelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a zólyomi kir. 
járásbíróság területén lévő 1., a gyetvai 
5971. sz. tljkvben 2 sor 2041—2042 hrsz. 
B. 1. t. a. Sufliarszky sz. Oczgan Kata 
nevén álló egész ingatlanra 302. kor. 2., 
a gyetvai 5245. sz. tljkvben 2 sor 2039— 
2040. hrsz. B. 1—2. t. a. Sufliarszky Ka­
rul János és neje sz. Oczgan Kata nevén 
álló egész ingatlanra 302 kor. 3., a gyet­
vai 5838. sz. tljkvben 3 sor 2293—2294. 
hrsz. B. 11. t. a. Sufliarszky Karol János 
nevén és B. 7—9. sz. a.: a társtulajdono­
sok nevén álló egész ingatlanra 44 kor. 
4., a gyetvai 5993, sz. tljkvben 1 sor 
2037—2038. hrsz. B. 1—2 t. a. Sufliarszky 
Karol János és neje Oczgan Kata nevén 
álló egész ingatlanra 296 koronában ezen­
nel megállapított kikiáltási árban az ár­
verést elrendelte és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlanok az 1908. évi május bú 
8. napján délelőtt 10 órakor Gyetva község 
házánál" megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alul is el­
adatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10%-át készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t. ez. 42. ipában jel­
zett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügy miniszteri rendelet 8. ipában

LX. t. c. 170 §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál időleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kir. járásbíróság telekkönyvi hatósága 
Zúlyombcn, 1908. február hó 19-én.
1005 1-1 Wagner, kir. albiró.

843/908. tjkvi. sz.

Árverési hirdetmény kivonat.
A zólyomi kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Titala 
János gyám által képv. kk. Titala Mária 
végrehaj tatónak Bartkó András gyám ál­
tal képv. kk. Bartkó György végrehajtást 
szenvedő elleni 48 kor. tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
zólyomi kir. járásbíróság területén lévő 
Gyetva község határában fekvő:

I. a gyetvai 4838. sz. tjkvben foglalt 
6/lu-ed részben vghajtást szenvedő, — 
138/i4í"0(l részben pedig a társtulajdonosok 
nevén álló

1. A j" 10594 hrszu 799 ossz. szu ház 
udvar és csűrre egészben .... 320 K.

2. A j (10594—96) hrszu Las tok d idő­
beli egész rétre...................................189 K.

3. A t (10577—78) hrszu Las tok dtilő-
beli egész szántóra...........................136 K.

4. A f 11600 hrszu Lastok dűlő beli
egész szántóra.................................. 100 K.

II. A gyetvai 4954 sz. tjkben foglalt 
%44-ed részben vghajtást szenvedő, — 
13'/i44~ed részben pedig a társtulajdonosok 
nevén álló

1. A "I (10501 — 02) hrszu Lastok dűlő­
be! i egész szántóra............................ 77 K.

2. A t (10582—83) hrszu Lastok dölő-
beli egész szántóra............................ 62 K.

3. A f 10597 hrszu Lastok dülőbeli
egész szántóra.................................... 29 K.

4. A t 10598 hrszu Lastok dülőbeli
egész szántóra....................................26 K.

5. A t 10602/b hrszu Lastok dülőbeli
egész rétre..........................................108 K.

6. A I (10606—7) hrszu Lastok dülő­
beli egész szántóra............................ 54 K.

III. A gyetvai 4385 sz. tjkben fog­
lalt s ®/128-ad részben vghajtást szenvedő 
12%28-ad részben pedig a társtulajdono­
sok nevén álló

1. A f 11043 hrszu Hornié Lazy dülő­
beli egész rétre................................  329 K.

IV. A gyetvai 2052 sz. tjkben foglalt s 
y24-cd részben vghajtást szenvedő 28/24-ed 
részben pedig a társtulajdonosok ne­
vén álló

1. A j" 10591 hrszu 870 össz. szu has­
tok dülőbeli ház, udvar és csűrre egész­
ben .................................................... 320 K.

2. A j 10603 hrszu 1335 össz. szu.
Lastok dülőbeli ház, udvar és csűrre 
egészben............................................ 320 K.

3. A t 10585 hrszu Lastok dülőbeli
egész szántóra............................... 10 K.

4. A f 10586 hrszu Lastok dülőbeli
egész szántóra............................... 34 K.

5. A t (10587—8) hrszu Lastok dülő­
beli egész szántóra....................... 53 K.

6. A j- 10592 hrszu Lastok dülőbeli
egész rétre....................................... 55 K.

7. A f 10593 hrszu Lastok dülőbeli
146 K.

8. A f 10599 hrszu Lastok dülőbeli
egész legelőre ............................... 2 K.

9. A f 10601 hrszu Lastok dülőbeli
egész szántóra...................................18 K.

10. A Jf 10602/a hrszu Lastok dülőbeli
egész rétre.......................................54 K.

11. A t 10604 hrszu Lastok dülőbeli
egész rétre.......................................36 K.

12. A t 10605 hrszu Lastok dülőbeli
egész szántóra .................................29 ko­
ronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlanok az 1908. évi május hó 
14-ik napján d. e. 10 órakor Gyetva 
község házánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10%-át. készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kije­
lölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál időleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt átszolgál­
tatni.

Zólyomi kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság 1908. évi február 20-án.
1007. 1-2. Göllner, kir. albiró.

Coheres!
bérelnék. **

4—5 földrész nyáron kaszálható 
lóherést keresek bérletre. 

Ajánlatokat kér:

Stech üjosné,
Zólyom.

Érdeklődőknek személyesen 
szolgálok felvilágosítással.

Ö*v. Stefanidesz Hermiq. 
Zólyom.

szabad kézből
eladom.

kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881 : l egcoZ rétre
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ÓH JAJ!

fm
Megfojt ez azátkozott

köhögés!

Köhögés, rekedtség
és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak
Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és kitűnő Ízűek. 

Doboza 1 és 2 korona. 
Próbadoboz 50 fillér.
Fő- és szétküldés! raktár:

„NÁDOR“ gyógyszertár
Budapest, VI., Váci-körut 17.

ELJEN!

Egger-mellpasztilláa 
csakhamar meggyógyított!!

Kapható Zólyomban: Stech Lajos. Besztercebánya: Burda Károly, Flittner Jenő dr. 
Göllner Béla. Breznóbánya: Duchon Lipőt- Zólyombrézó: Fáykiss Nándor gyógytárakban.

Varrógépek, kerékpárok, kötőgépek
és ezeknek alkatrészei részletfizetésre, jótál­
lással a legnagyobb választékban kaphatók

Szűrén Sándor
varrógépkereskedésében Besztercebányán

Kossuth Lajos-utca 83.
Pontos kiszolgálás. Olcsó árak.

hölgyek figyelmébe!!
p kosztümöket, kabátokat mérték 
szerint készít s 2—3 család összebeszé­
lése esetén a cég sajat képviselőjét küldi ki:

Vetsz és j-iirst
női ruha s divatáruháza

pOZSOjVy, ifalászkapu-utca.
leos í—i

B ■

Van szerencsénk a n. é. közön­
ségnek b. tudomására hozni, hogy 
Zólyom város és környékére gyárt­
mányaink kizárólagos és egyedüli

Baltres Viktor
zólyomi céget, bíztuk meg, tehát 
gyártmányaink a legújabb kivitel­
ben és eredeti minőségben kizárólag­
osak nevezett cégnél kaphatók.

Kiváló tisztelettel

Halban és Damask
es. és kir. udvari kalapgyárosok.

Hivatkozással a fenti hirdetésre van 
szerencsém a n. é. közönséget az 
iránt felvilágosítani, hogv

Halban és Damask
cég nevével előforduló kalapok vagy
nem eredeti minőségűek, vagy 
régi áru.

Teljes tisztelettel
l:02 3-1

Baltres Viktor.
■

POLIVKA JANOS
ügynöki irodája =

ZÓLYOM, Bethlenutca 200. sz.
Az Alfa Separator r.-t. tejgazdasági gép­

gyárának felső magyarországi vezérképvise­
lője elvállal minden e szakmába vágó gépek, 
szerszámok és alkatrészek szállítására vo­
natkozó megbízást.

Szállít:
Tejgazdasági és tejszövetkezeti beren­
dezéseket, egyes gépeket és alkatrésze­
ket, mezőgazdasági gépeket, szerszá­
mokat és alkatrészeket, gőzgépeket és 
gőzkazánokat, motorokat, mérlegeket 
minden nagyságban, varrógépeket és

alkatrészeket, (tűket és gépolajat).
Gazdasági kötéláruk, vízhatlan ponyvák, 

fedéllemez és kátrány, kútszivattyúk, víz­
vezetékek, csövek és alkatrészek, gumini és 
kendertömlők.

Szerszámok gépész, lakatos, kovács és más 
iparosok részére, ruggyanta bélyegzők, acél- 
és sárgaréz bordák, szövő.

Irodájában elfogad biztosítást, tűz, jég 
élet. betörés, lopás és baleset ellen.
SMT használt gépek, szerszámok, vörös-, 

sárgaréz és fémvétel és eladá.s
Árjeg yzé’kkel, kő l tség vetéssel, t er m •ajs- 
zal, szükséges szaktanácsokkal a t. ér­
deklődőknek díjmentesen állok ren­

delkezésére.
Hivatkozva sok évi gyakorlatomra, kérem 

a n. ó. közönség bizalmát s támogatását.
Kiváló tisztelettel

POLIVKA JÁNOS
818. ügynök.

lakásváltozás.
Tudatom a n. é. közönséggel, 

hogy lakásomat a Kossuth Lajos 
utcából a Bocskay utca sz. 
alá, a Gerson-féle sorokház 
mellett lévő volt Bulla-féle házba 
helyeztem át.

JWinden időben készletben tar­
tok különböző élövirágot s 
rendelésre a legrövidebb idő alatt 
készítek csokrot, koszorút stb.

Zólyom, 1908. inárc. 27.
PITTLER LUJZA.

Besztercebányai Kereskedelmi Bank Részvénytársaság
Besztercebánya, Bethlen Qábor-utca 21Z. szám.

Elf Off (1(1 betéteket könyvecskére és csekkszámlára. (A ka­
matláb állandó jellegű betéteknél 4Va % nettó.)

Leszámítol váltókat és sorsolt értékpapírokat a 
legjHiányosabb kamatláb mellett.

Vesz és elad mindennemű, tőzsdén jegyzett, értékpapírt és 
külföldi pénznemet napi árfolyamon.

Előleget nyújt értékpapírokra.
Szelvényeket díjmentesen bevált.
Tőzsdei megbízásokat elfogad s azokat legjobban ef-

fektuálja. 1003. 1—1
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Hogy hívják? iooo.m

Véletlentől függ sok ember boldogsága ! Mindenkinek életében voltak és 
vannak pillanatok, mikor szerencséjét, boldogságát megalapíthatná! Talán a neve 
melletti osztálysorsjegyszám egy nagyobb nyereménynyel lesz kihúzva a leg­

közelebbi húzásokon.
Tegyen szerencsekisérletet az itt közölt névsorban levő saját vagy 

családtagjának neve melletti számmal, — mert

KISS szerencséje NAGY

Abel
Abrahám
Áriám
Adél
Adolár
Adolf
Adorján
Adrián
Adrienn
Agáiba
Agnes
Ágost
Ágoston
Ákos
Aladár
Alajos 
Albán 
Albert 
Albin 
Albrecht 
Alfonz 
Alfréd 
Alice 
Amália 
Ambrus 
Andor 
András 
Angelika 
Anna 
Antalira 
Anton 
Antónia 
Aranka 
Arisztid 
Armand 
Ármin 
Arnold 
Áron 
Á rpád 
Arthur 
Arzén 
A11 illa 
Auguszta 
Aurél 
Auréllá 
Balázs 
Bálint 
Baltazár 
Bandi 
Barbar;

(17601! 
01943 
96850 

2315 
23101 
20065 
34093 
54414 
78459 
94210 

6469 
13264 
21508 
39595 
60096 
90769 
95343 
8547 

22209 
13559 
4959 

41576 
91326 
63623 
19111 
27359 
51204 
92486 
96832 
67336 
48128 
91939 
16517 
8193 j 

08735 
91324 
22188 I 
13557 I 
4956 

20063 I 
54412 
41629 1 
64229 1 
8118 

63612 ! 
91346 ! 
8546 ! 

16610 
23115 I 
48134 ;

A sz

Ezen szerencseszámok csakis

roly és
^i^4^Ä.J5,n1JÄ.IV-’„£0sf"äl Lalos utca l3- kaphatok

KlSÄMOVf
fi 14*1*

Z000.000.

Barnabás 
Beatrix 
Béla 
Bence 
Benedek 
Benjamin 

í Benő 
Bornál 

I Berta 
j Bertalan 
Bertold 

! Bertram 
Biri
Blanka 

jBódog 
Bogdán 
Boldizsár 
Bonifác 
Borbála 

: Bori sím 
Büske 

j Brigitta 
Camilla 
Carolina 

, Cecillia 
j Cézár 
! Clarissa 

Clementina 
Constantin 
Cora 
Cornelia 
Cristian 
Daniel 
Dávid 
Demeter 
1 femjén 
Dénes 
Dezső 
Domokos 
I kínál h 
Dóra 
Dorottya 
Döme, 
Dömötör 
Eberhard 
Edith 
Ede 
Eduard 
Edwin 
Elek

8316 
13267 
39596 
96051 
60101 
21511 
16512 
3356 

90771 
20046 
33839 
52619 
8205 

19123 
51217 
78285 
93397 
27366 
73310 
92577 
60120 
90782 

1(12287 
92315 
73318 
53389 
78297 
94203 

108070 
95333 
90731 
60086 
6466 

13257 
21373 
39469 

119192 
96067 
39476 
6464 

17004 
22955 
46943 
8191 

67334 
102269 
91929 
34092 
78301 
94205

Bleazar 
! Elemér 
I Eleonore 
Éliás 

i Ella 
j Elvira 
! Elza 
i Emanuel 
! Emil 
i Emilia 
Emma 
Ernőd 
Endre 
Erasmus 
Erna

64585
91503

102211
8526

18617
27102
50457
67674
92479

106042
51218
2328

12708
38877
90447

Emészt in 100972
Ernő 
Ervin 
Erzsébet 
Eszter 
Etel

45187
8121

21064
54732
94923

Eufrozina 119122
Eugénia 

I Éva 
Ezsniás 
Fábián 
Páni 
Farkas 
Felicia 
Félix 
Ferdinand 
Ferenc 
Flóra 
Flórián 
Flóris 
Fodor 
Franciska 
Frida 
Fridrika 
Frigyes 
Fülöp 
Gábor 

i Gábriel 
Gabriella 

i Gáspár 
1 Gebhardt 
■ Gedeon 
Gellért 

i Gergely 
Gertrud

5213 
74146 
32094 
4402 

54403 
108985 

19768 
51478 
93327 

107471 
8302 

12709 
19124 
22227 
37786 
48135 
67604 

105977 
2320 

24751 
8230 

33841 
20049 
3362 

94996 ! 
22219 I 
13561 I 
41640

Géza 
Gida 
Gilbert 
Gizella 
Gottfrier 
Guidó 
Gusztáv 
Gyárfás 
György 
Györgyike 
Győző 
Gyula 
Gyuri 
Ha bakiik 
Ha inai ka 
Hedvig 
Heléna 
Henrik 
Hermann 
Hermina 
Hitár 
Hilda 
Hubert 
H ugó 
Humbert 
Ibolyka 
Ida 
Ignác 
Ilka 
Illés 
Ilma 

j Ilona 
I Imre 
í Ipoly
; Ince 
Irén 
Irma 
István 
Iván 
Ivor 
Izabella 
Izidor 
Izor 
Izsák 
Izsó 
Jakab 
Janka 
János 
Jenő 
Joachim

92580
107159
73346
51479
34278
21061

5212
39728

102110
8135

54757
90696

119141
9817

19769
13279

Johanna
Jolán
Jónás
Jonathan
Jordán
dézsa
József
Judith
Julia
Julián
Juliska
Jusztina
Jutka
Ka jotán
Kálmán
Kamill

19771 
2225 

33820 
54423 
79338 

8267 
17017 
27108 

106178 
92593 

3363 
320S9 
63458 
39771 
81636 

7480

1 -őrá n l 
l.othárd 
Lőrinc 
Lucia 
I .ueián 
Ludmilla 
Ludwig 
Lujza 
Lukács 
Lukrécia 
Magda 
Magdolna 
Malvin 
Manfred 
Ma nő 
Marcell

21513 Karol in 20569 j Margit
7484 Károly 37348 j Mária

37346 Katalin 8359 Mariska
79839 Katarina 94227 j Márk
94241 Iíázmér 102206 Márkus

110535 Kelemen 22283 Mária
54441 Korosztály 2332 Martin
20560 Klára 18620 Márton

4968 Kiöl ild 8137 Máté
9809 Kolozs 13626 Maliid

32464 Kon rád 45189 Mátyás
78231 Konstatin 65964 Maxim
93338 Kornél 90802 Melánia

108034 Kornélia 96100 Melinda
37331 Kristóf 119166 Melitta
22227 Kristián 54448 Menvhéi
54419 Krisztina 62828 Mici
78471 Lajos 92482 Mihály
94216 László 106158 Miklós

108987 1 .aura 4403 Miksa
12725 1 ,ázár 33823 Milán
9810 Len 52613 Mór

19751 Lehel 90406 Móric
32054 . Lénán! 21370 Mózes
51233 Lenke 13351 Náci
73393 ! Leo 8102 : Nándor
92581 Leonti n 22262 í Nárcis

102153 Leonora 45190 : Natália
45574 Leopold 66905 Náthán
13658 Lidia 91927 Nelli
8159 Ivina 102133 ! Neszt i

20061 Li pót, 22278 Nett!8319 ! Lívia 66906 1 Nina
27368 ! Lúrcne 91910 : Norbert

78265 
93376 
39407 
21638 
13637 
8160 

46909 
5218 

94918 
51188 
19110 
3351 

24774 
48164 
67670 

105985 
92323 
54781 
90711 

119154 
95328 
4205 
8307 

17014 
13697 
39751 
67328 
91904 
8304 

27351 
67654 
92481 

107457 
4967 

20187 
39741 

5211 
38878 
90709 
63472 
13159 
8329 

48193 
78233 

108379 
90814 

2325 
46930 
8395 

51339

Oktavi us 
Olga 
Oliver 
Olympia 
Orbán 
Oszkár 
Othelo 
(ft hínár 
Ottilia 
Ottó 
Ottokár 
Ödön 
Örzsi 
Pál 
Paula 

I Paul in 
j Pepi 
Péter 
Piroska 
Pista 
Pongrác 
Rádiói 
Rafael 
Regina 
René 
Rezső 

I Richárd 
I Róbert 
I Rókus 
Rólam! 
Román 

I Rómeó 
; Róza 
Rozália 

j Rozina 
s Rózsiira 
I Rudolf 
I Salamon 
I Sámson 
; Samu 
; Sámuel 
Sándor 
Sári 
Sarolta 
Sebestyén 
Simon 
Soma 

I Stefánia 
I Szabolcs 
Szaniszló

37461 
54447 
4215 

19752 
91509 
22166 
13352 
8155 

66915 
92485 
67682 

2326 
48137 
24776 

102210 
7486 

90790 
39462 
5223 

13034 
21371 
54758 
9804 

17010 
24752 
8325 

95331 
60077 
8544 

20189 
94245 
4409 
8542 

52610 
108052 
67645 

2322 
19107 
8308 

51327 
106152 

4962 
21073 

9816 
63461 
96831 ; 

8161 ! 
27178 í 
8264 I 

20572

Központ:

Kossuth Lajos-u. 13.
A XXII. sorsjáték első 
osztályának húzása már

május
21 és 23-án

lesz,

a magy. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusltóhelvp.
Tessék kivágni és elmünkre beküldeni.------------ --—

a kívánt számot időközben el ne adjuk .
Fióküzletek: 

Erzsébet körút 22. 
Váci-körut 5.

f ** J u ix* v «nt agamul

y és Társa

Szalvafifi 
Szerei fin 
Szeréna 
Szidónia 
Szigfried 
Szilárd 
Taksony 
Tamás 
Taniszló 
Tekla 
Teofil 
Teodor 
Tercsi 
Teréz 
Terka 
Tibor 
Tihamér 
Ti nka 
Titusz 
Tivadar 

! Tóbiás 
Tódor 
Ulrik 
1 Than 
Valentin 
Va lér 
Valéria 
Vazul 
Vencel 
Vendel 
Verona 
Vidor 
Viktor 
Viktória 
Vilma 
Vilmos 
Vince 
Virgil 
Walter 
Wilhelmina 
Wladimir 
Woltram 
Zakariás 
Zádor 
Zoltán 
Zseni 
Zsiginond 
Zsófia 
Zsuza ima 
Xavér 

I

4221
8400

90404
54704
5214

108994
9803

92321
119186
95005
13628

3364
51193
90714
5206

50475
119197

8363
13284
11913
8251

102130
108099

2345
96081

8149
106170
22236
7485

96055
110575
50563
38889

9316
4209

107456
20575
65951
46915

108047
8305

67694
21389
93380
3354

119107
105979
68729
22435
13658

MEGRENDELÉS
Kiss Károly és Tarsa bankhaza

Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 13.
Szíveskedjék nekem a XXII. sorsjáték I. osztályára a 
sorsjegyet, hivatalos tervet és majd nyereményjegyzéket küldeni.
— A sorsjegy árát : — . mellékelve bélyegekben küldöm.

Unr (II I egyidejűleg postautalványon küldöm.
-------;v °r' m> kérem ulánvéleleznl.

(A meg nem felelő módot szíveskedjék áthúzni.

Pontos I N<ív :.................... .............. ............
rim- í Lakhely, „ka házszám 
Cilii . J Utolsó posta, (megye)

Az I. osztályú 
sorsjegyek árai
Egy nyolcad l K 50 f
Egy negyed 3 „ f
Egy fél 6 „ f
Egy egész 12 „ f

Az Osztálysors­
játék legutóbb 
megjelent képes 
leírását az ér­
deklődőknek 
INGYEN és bér­
mentve küldjük 

meg.
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No x ins fgy uj nyitott !! Borok!!
A legjobb

KRÉM

fajdalt kocsi eladó

907 1—1

ElSÄ^Fi

szabadalmazott
kulcscsal!

I Húsvéti ünnepek alkalmá­
ból ajánlom hegyaljai boromat 36 kr., 

— . 9 _ # börzsönyi boromat 32 krajcárjával li-
5Z3D0 IMS bognármesternél | terenként, aki legalább 5 litert ház-

Zólyom, Kossuth £ajos-u. 233. i
hoz visz.

Groszmann Mihály
vendéglős Zólyom.

Minden^jobb üzletben kapható

Hochsinger Testvérek Budapest,

Hölgyek
részére nélkülözhetetlen ! ----- -—

Legjobb szépiíőszer a
F6ides-féie MARGIT créme
Pár nap illett biztosan eltávolít szeplót, májfoltot, pattanást, bőratkát (Mittesszer) és minden más 
■W bö'rbajt. Kisimítja a ráncokat és az arcot fehérré, simává varázsolja, üdít és fiatalít. 9W

Mi * W * ■ w w
t«u'CÖ

CL

börbajt. Kisimítja a ráncokat és az
Ára kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.

KIVÁLÓ TOILETT-CIKKEK : Margit-hölgypor (3 színben) 1.20 kor., Margit-szap-
natl 70 fill IMarírit.fnfrn/m 1 l/nr /ií ar*rrío rr tri7 V Íznv

T /11.W i 1 - vu\i\l.i\ . mai gifiiuigypui oAiiiuui; i ívűi >• iviai
pan 70 fill., Margit-fogpép 1 kor., Margit-arcviz i kor.

lopható minden gyógyszertárban, drogériában és illatszerkereskedésben. — Postán utánvété 
pénz előzetes beküldése után küldi a készítő :

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARAD.
980. B. Főraktár Zólyomban : Steel) Lajos gy égy szer tára.

?liel vagy a

■o

o
«
N
n

-es

js:c
•S,TŰT
o
n
>

O

mm-?- „% i-arasiiatg I
EtV'tw' I
SSR?
r- »
I >-1 a

í[

______ i-Tom?3mBr2e«BiifflaE8eB«

i> lo-(l «tst*ktiarólttii
------- 1

11S-S1 IVÁTT Yül^““J
> i^SieűoLtéiel IrotféJa Által

-------------- iBvit.'í&paDau, Kr zacAbeL-8sört*í <1.

cu-äoassca^- 
200 bSffÁ? ® klzAHiiegoü űbíp/iínlats 1

&. • •' V A^

351a

reidkivil ©lesék,
csak slsőrendü sisöség.
Kérjen határozottnn :

G^rven s -szivattyút
Garens - müvek, WIE IX XX/3. 
Unv&lwés magyarul és aémetfiL Arjegysék Ingyen és bérmentve.

TYÜKSZEIláliL!
éra 70 fillér.

A legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

0*eiitieg® - k® FiKervek
GARTA-féle erdei gythmilciibefZtttk, 
izvt, flr.órpox, gomba-, hús- és ffizeiek- 

conzervelirt, nemes boroTieekÁl,
- iagkttito»» rohtikségben azáffit -

„MfeclíMs ViiÍKEeroBck k«<«etiténv,el I» a

Felkai Koazervgyáp, Igas-toaFóaEse.f
Vsífer. <S«epearoeeyeP. — Kfrjra HrjfigrysSMet t

O É iL> 1-1 ÍJ K ÍJ T
(hasmenés), gyon-orjörcs legfőbb KTÓrv- 
azerc s BARTA-féle {»keló íisir-'* - 
cyöeyber, kapható gyógyw,Lask­
áéi. 5 üveget 8 k-ért bérmanlTO sriji.t

ERŐ SÓSBORSZESZ kíf" ^szegénység, étvagytaiíansao, idegesség l\f!
~ .. -- ^ ^ hlA 8'TÓff7Íta»lira n l*»uhnf óencohk bAc,;».nA--- --- m mev't+iv'.vw*.

Ara 2 K, 1 K és 30 fillér. 
Postán szállítja utánvét melleit a

KRStóíF* V«5«Í3I3tl és koz- 
uhliu/fiUu mstlkil laboratórium. 
GYŐR, BAROSS -UY

eiirmert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza

I
fényképészeti és festészeti műtermében

BUDAPEST. VII.. flÁKDCZI-ÚT 3D.
készülnek csak elsőrendű művészies 
kivitelben fényképnagyitások, aquarell- 

,»> ~ és ola|lestmények. Másolások selyemre,
bársonyra, tára. elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb., 
apró üvegfestményekkel. Porcellánba égetett fényképek slr- 
kőuekre stb. Miről küldjék Ingyen és bérmentve árjegyzéket?

Doboza ____
Postai siímüiöes .Fehér Galamb*. . . . . .

BUDAPEST. HUneARIA-KÖfiUT 03

Pra* . . -------- , »<» rnv. .«juauioau, iuír ví -
l> A^iAR-yltaaiira a leghatásosabb késziL-néoy a

is TOKAJI CHIM-VASB0R.jp

K
ReodkivOl kellemes izO. erősít, tisztítja a vért

Sts oveg ára 3 20 kor. Nagy 0vég 0 kor. Kapható gyógytirakbamí^á 
Postán küldi K0B0NA.GVŐGV8ZBBT1B Budapest, Kélvle-fór.

_______ MÄ
aMmBBmasaszír^aK^ |

fichtensiís!
! .1 leeklváWbb, .zabadalmllas vMett szer. mely mindenfajta für- 
get » lakft ihaii ép úgy, mint mindennemű bernyds, vCr- 
ín IcvéUettit és egyéb kert- és véleményben kártékony liliat- 
hÁtitat és azok petéit aaonna! ménéig.

Legmegbízhatóbb védőszer »iciijog és d»riS«e esten. 
Használati utasítás szertől való eljárás mellett biztosítjuk 

a feltétlen eredményt

Veiérhépviselőlt Magyarorszft^ rénzéroi

DiÄRSÄMT és W&D&S
Budatroal. VII., Damjanich-«. 36. - Telefon 21- 61.

roljünk osztály» 
^•^brsj egyet -■ ;cíak is-. ■; >

:QQ,pANy;S:
íröWsi^ijeffyirodá r.-k-nál-

n;A^|ST,,.KÁ«OLY - KORÚT 20

Dr. KOVács
KÉZPASZTÁJA

» nap alatt bírta«aa bet
== Tégelye K 1-00=.

Dr. KOVÁCS gyágytára 
Budapest. Syár-utcza 17.

„Tollet«-«ituoir4 lagjea.

Ha fäii a fei© ha8ználJ°^
« «J ^ azonnal

Beretvás -MIGRÁ I IX - pnsztillAt,
1 dal». I aí'míz? fWC' al2,‘! Tindcn fejfájást megszüntet.
1 qúoo* I kor. H) fillér. — Minden gyógysrertárban éa drogériában kapható

fí2* BERETVÁS TAMÁS =&siT KISPEST, “
Ingyen postai szálLitás 8 doboz rendelésnél.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten ?

SciiiillBF Haszinó-éttennében
VI., andrAssy-ut ae. «*.

Elsőrendű konyha) HspcTla xeae-estély!

Nyomatott Nadosy Ferenc gyorssajtóján, Zólyomban.

Dr KOVÁCS I.
pemopatlai rendelő-idézete

Idült, belegiégekbee 
«xeatedék ezAmíra

I Badapest. Yáczi-kőrnl 18. sz.

5>yUlodás ; eimon VAS
I Sitdepeet, VI.,Váccl-hesu$ 2S.K,
I I0O szoba 2-80 K-tól fsljsMj. tiscolgAlfo- 
j S»l és sillanyviUziUssiI roytttv fürdék,
1 elejiáne kévéhéz, éttírjai. ViSlnnto.*) vaauli* S 
^megállóhely ai' óaezen uályaud* t-rok ón t 

^hiiák fxjJíisrmrtnBmmwS

I «Isőranguak éta regetI 
vtlégee *i Vasnak terjadvo.

Bsö éa legnagyobb 
I mohifcár etlan védő résrv..fár».

EH8BMMI


